



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年1月31日 星期二 农历癸卯年 正月初十

第19544号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



微信 客户端

我市与省财政厅省属金融企业举行财政金融工作座谈会

本报讯(YMG全媒体记者)1月30日下午,我市与省财政厅、省属金融企业在东山宾馆举行财政金融工作座谈会。省委常委、市委书记江成,省财政厅党组书记、厅长李峰出席并讲话,市委副书记、市长郑德雁主持,市委常委、副市长牟树青汇报我市有关工作情况,市领导于锋、沈健、王松杰和省属金融企业负责同志参加。

江成代表市委、市政府,对李峰一行

的到来表示欢迎,对省财政厅和省属金融企业给予烟台发展的支持帮助表示感谢。他指出,当前全市上下正深入学习贯彻党的二十大和省第十二次党代会精神,按照省委、省政府部署要求,锚定“走在前、开新局、作贡献”,聚焦实现地区生产总值过万亿元目标,以深化新旧动能转换为主线,以培育壮大“9+N”制造业产业集群为主导,以重点项目建设为主体,全力打造先进制造业强市,不断强化新旧

动能转换核心城市功能。全市在建和储备项目数量多、层次高、成熟度强、资金需求量大,投资烟台就是投资未来。他希望省财政厅和省属金融企业积极探索多元化市场投融资机制,用好财政、基金、金融、信贷等各类资金,为烟台发展注入强劲动能。他表示,烟台市将不断优化金融环境,努力促进双方实现优势互补、共襄发展。

李峰介绍了全省财政金融工作有关情

况,对烟台经济社会发展取得的成绩给予充分肯定。他表示,烟台是全省新旧动能转换“三核”城市之一,发展思路清晰、靶向精准、势头强劲。省财政厅将始终坚持“以政领财、财随政行”理念,进一步强化财政金融协同联动,更好发挥省属金融企业出资人作用,在烟台打造更多示范引领性强、可复制可推广的财政金融示范样板,为全省和烟台市经济社会高质量发展提供优质服务保障。

市政府召开第34次常务会议

本报讯 1月30日上午,市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第34次常务会议,研究经济社会发展工作。

会议研究了关于加快推进气象高质量发展的实施意见。指出,气象工作关系生命安全、生产发展、生活富裕、生态良好,要健全工作机制,强化责任落实,项目实施和试点创建,建设精密气象监测系统,强化气象监测预警,筑牢气象防灾减灾第一道防线,提升气象保障生态文明建设和服务经济高质量发展的能力。

会议研究了关于进一步推进企业上市和提高上市公司发展质量的意见。强调,要充分发挥资本市场在促进科技、资本和产业融合中的重要作用,聚焦“9+N”制造业集聚培育工程,做实重点产业链“链长制”,推动创新链、产

业链、资金链、人才链深度融合,优化资本市场发展环境,发掘培育上市后备资源,推动优质企业上市,组建上市公司联盟促进抱团发展,支持企业利用资本市场做优做强、提质增效,更好地促进全市高质量发展。

会议研究了关于加强城市社区治理体系和治理能力现代化建设的指导意见。强调,要坚持党建引领,大力发展社区养老托育、卫生健康、文化体育、教育就业等服务,强化数字技术支撑,建好用好城镇数据平台和智慧社区综合管理平台,打造智慧社区和治理场景,优化社区治理机制,完善社区工作“责任清单”“负面清单”,为社区赋能、为基层减负、为治理增效,提升城市社区治理体系和治理能力现代化水平。

会议还研究了其他事项。

(郑义 YMG全媒体记者)

担当烟台展作为

今年,我市将打造7个口袋公园,新建公厕90座,完成通世南路等大修和罩面工程,改造港城西大街等55处积水点位——

城市愈加精美让生活更有滋味

打造绿荫停车场,新建90座公厕,建设7个口袋公园……记者从市城管局了解到,今年城市管理方面有14项市级重点项目和5项供气管线项目,城市承载能力继续增强,同时我市还将探索实施城市“微更新”的新途径、新方法,从细微处体现人文关怀,让城市愈加精美,让生活更有滋味。

改造55处积水点位 让城市承载力更强

行驶在芝罘区环海路上,新改造后的道路平坦宽敞,没有坑洼和颠簸,让人的心情也跟着愉悦起来。

2022年,不断提升的公用事业服务,让很多人感受到了生活的便利。一年里,我市完成水气暖和污水老旧管网改造262.98公里。环海路、港城东大街、滨海路、红旗西路等道路罩面工程完工后,行驶更加通畅;城市市沟污泥处理站建设、污水处理厂改造、积水点位改造及河道清淤维修、污水管网改造等4项续建工程全部竣工;生活固废循环经济园区项目、套子湾和辛安河污水处理厂三期工程等3项PPP项目按计划推进;全市完成141公里市政雨污合流管网改造和242个建筑小区雨污合流管网改造。整治完成的23条城市黑臭水体效果稳定。

2023年市城管局将瞄准项目建设,促进短板弱项补齐。在具体工作中,城管局将抓好14项市级城建重点项目和5项供气管线项目,不断提升污水处理能力和生活垃圾处理能力,加强市政道路、桥梁、路灯综合改造,完善提升绿化功能,实施供热供气管网建设改造等项目,



改造后的滨海东路。

进一步增强城市承载能力。民生工程也是2023年的重头戏。相关负责人介绍,今年他们将围绕群众普遍关心关注的热点难点问题,新建公厕90座,建设口袋公园7个,更新改造老旧燃气管道44公里,维修更换用户设施19万户。

今年,我市还计划完成通世南路等大修和罩面工程,对港城西大街等55处积水点位进行改造,对钢管河等14条河道及沿海沿河截流口进行清淤维修。二次供水、集中供热等民生也将更有保障,按计划完成市区供水供热供气

打响环境整治“歼灭战” 让市容市貌更靓丽

垃圾箱随满随清,箱体卫生明显改善,道路保洁由过去的“以扫为主”转变为“以洗为主”,新建公厕61座,294座公厕全部实现24小时开放……2022年,市城管局组织开展“1133百日会战”行动和“五大攻坚”整治行动,市区环卫保洁、绿化管理、设施养护水平得到全面提升。

我市还全面实行了城市管理网格化管理制度,建立市区街和保洁员四级1960个管理网格,实行“定岗、定人、定责、定时、定流程”管理,逐条道路明确管理标准,相关信息进行公示,接受社会监督,全面提高保洁质量。2022年也是垃圾分类工作跃升的一年。市区1157个居民小区完成生活垃圾分类设施全覆盖,布设分类投放点6540个,配备四分类垃圾容器44538个,建设垃圾分类屋(亭)及智能化设备2500个,市民垃圾分类知晓率达到90%以上。(下转第三版)

去年,我市深入实施科技创新强市三年行动,高新技术产业产值占比达62%以上,科技引擎支撑效应加速释放——

1900家高新技术企业扎根烟台

YMG全媒体记者 王宏伟

新技术产业产值占规模以上工业产值比重达到62.38%,居全省第2位。

新技术、新成果加速转化,新模式、新业态不断涌现……科技创新激活激荡出的澎湃动力,正以前所未有的速度和规模奔腾在新时代现代化强市建设潮头,有力地引领着烟台经济航船破浪前行。

这是基于动能转换的深刻洞见,是提高高产业核心竞争力的现实考量,更是一座城市布局科技创新的全新打法。

日前,记者走进位于烟台高新区的中科环渤海(烟台)药物高等研究院东塔楼,只见整个大楼内部装修一新,安静整洁的实验室室内摆放着数百台套仪器设备,身穿白大褂的科研人员在仪器旁不停地忙碌着。

在17楼,科研人员正利用高效液相色谱进行传统中药化学成分分析与分离;在20楼,科研人员则忙着进行模式植物RNA提取和大肠杆菌质粒提取实验。眼下,高研院第一批实验团队已入驻园区,并投入开展科研实验,中国“北方蓝色药谷”揭开神秘面纱,迈出蓬勃发展第一步。(下转第二版)

需求在哪、创新平台就布局到哪”,加快建设先进材料与绿色制造、新药创制山东省实验室等高能级科创平台,聚力开展关键技术攻关,加强创新成果转化对接、创新项目同现实生产力对接。

这是基于动能转换的深刻洞见,是提高高产业核心竞争力的现实考量,更是一座城市布局科技创新的全新打法。

日前,记者走进位于烟台高新区的中科环渤海(烟台)药物高等研究院东塔楼,只见整个大楼内部装修一新,安静整洁的实验室室内摆放着数百台套仪器设备,身穿白大褂的科研人员在仪器旁不停地忙碌着。

在17楼,科研人员正利用高效液相色谱进行传统中药化学成分分析与分离;在20楼,科研人员则忙着进行模式植物RNA提取和大肠杆菌质粒提取实验。眼下,高研院第一批实验团队已入驻园区,并投入开展科研实验,中国“北方蓝色药谷”揭开神秘面纱,迈出蓬勃发展第一步。(下转第二版)

在烟台黄渤海新区,先进材料与绿色制造省实验室一期主体15栋建筑已全部封顶,引进中国科学院院士刘维民、中国工程院院士单忠德、中国科学院院士彭孝军、中国工程院院士蒋庄德、中国科学院院士方维海等6名院士,布局建设3个公共研发平台、5个研究中心和多个联合研发中心,围绕山东省和烟台市重大科技战略需求,实验室组织实施了基础研究、产业关键技术等项目攻关。

不仅是先进材料与绿色制造省实验室,2022年,烟台战略科技力量全面起势。我市与青岛国家海洋实验室签署《共建海洋试点国家实验室海底深部探测与开发平台合作协议》,参与国字号实验室建设。新药创制省实验室获省政府批复,我市省实验室数量超过全省总数的1/5。新药创制省实验室在第二批实验室中率先完成理事会召开和事业单位法人注册,聘请丁健院士担任实验室主任。(下转第二版)

我市敲定市场监管“大盘子”,深化质量提升行动,开展标准化城市建设——

佑护港城市民 “米袋子”“药箱子”

●今年,烟台市市场监管局将坚持党建统领,聚焦“强支撑”“守底线”“拉高线”“优环境”重点工作,创新提升、争先向前,以高效能市场监管促高质量发展。

●今年,该局将深耕产业主战场,全力开展质量品牌提升、知识产权高质量发展、标准化城市建设、生物医药产业等“四大服务行动”。

02版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

冬季谨防一氧化碳中毒

烟台市政府安委会办公室
烟台市应急管理局